

永恆的懷念與追思

樊重民

歲月流逝，我從民國三十七出離家鄉到青島，認識鄉長杜鼎（當時為旅長）夫人方國琳女士，整整六十五年了。

去年暑假，泰生告知我他母親（我稱呼她為方先生）病重時，我雖因身體虛弱行動不便而未能立時探視，但心理無時不在為她祈禱，願她能度過難關，雖然她那時已高齡九十有三，但我打內心真誠祈望她永遠不要離開我們，因為她是我認識親友中少有的真誠、善良、可親、無私的婦人。

把記憶拉回到民國三十七年，我因未考取大學，滯留青島，不知何去何從，帶來的生活費用盡，又不甘心回棗陽，卻因緣際會認識鄉親杜鼎將軍（當時他為旅長），也就暫時在杜府待下，而方先生當時未滿三十，與我素昧平生，卻對我照顧得無微不至，問寒噓暖不在話下，其實，她對待認何人都是如此，為人真誠實在、熱情大方，讓人如沐春風。

我後來受杜將軍提攜，獻身軍旅服務，其中雖與杜府分開一段時光，但依然有機會與方先生及孩子有過不算短的相處，讓我對方先生的為人，有更深的認識與感觸，讓我感到她的善良無私、誠懇實在。

到台灣後，我與杜家再度相逢，那時我年輕未婚，把杜府看成自己的家，逢年過節都會受到杜軍長（杜先生當時為 100 軍軍長）跟方先生的熱心相待，也對我的生活起居關懷備至。尤其感受到方先生發自內心的真誠愛護跟關心。



方先生往生轉眼周年了，當泰生告知我，自傳式的小說《琳珍的世界》將出版單行本，並請我寫一篇短文，我雖體力不夠，文筆不佳，也鮮少動筆撰文，但我還是答應寫下我對方先生的永恆的懷念與追思。

樊重民於 104 年七月

編輯小語：曾任棗陽同鄉會常務監事多年，自青年即與杜家相識，對杜夫人的為人最為了解在其心中，杜夫人是一位善良親切而富感情的好婦人。現居台北市。